

法院以故意杀人罪判处死缓

男子服刑18年一直“喊冤”，最高检回应

2004年8月8日下午,有人发现浙江绍兴大寨河上有女尸的手露在水面上。案发后,犯罪嫌疑人陈某某被警方抓获归案。一审法院判处陈某某死刑,二审法院改判死缓。服刑18年来,陈某某一直叫冤,也不断申诉。2023年1月9日,针对陈某某代理律师提出希望重审此案的申诉,最高人民检察院给予了答复:正在审查办理。



扫码看视频

现代快报+记者 谢喜卓 邓雯婷 马壮壮

案发 女子买凶教训别人不成,自己却死了

陈某某是浙江绍兴人,出生于1955年9月。判决书显示,2004年6月的一天,陈某某再婚妻子的外甥肖某某从湖南老家来绍兴探亲,在陈某某家认识了附近村的女子徐某某。徐某某和邻居有纠葛,吵架中还被打,她认识陈某某是为了请他写状子去告对方。和肖某某聊天后,徐某某提出自己愿意拿出1万元让肖某某去教训邻居,肖

某某答应了这件事。然而同年7月初,肖某某拿到徐某某的8000元钱后就逃走了。此后徐某某多次找陈某某要求退钱。没办法,陈某某便与其妻舅刘某某赶到湖南,找到肖某某要其还钱但遭到拒绝。

没有要到钱的陈某某,和刘某某二人先后返回绍兴。遭到徐某某多次纠缠要求归还钱款后,陈某某产生恶念,并准备了安眠药。同年8

月7日晚上8点多,当徐某某再次上门要求还钱时,陈某某让她喝了已经投放安眠药的绿豆汤。陈某某趁机用绳、蛇皮袋、门帘布把昏睡的徐某某捆绑起来,并将她的自行车一起搬到了刘某某的船上。

当晚10点多,陈某某叫刘某某开船,船行至绍兴南新村附近的大寨河时,陈某某将徐某某及其自行车抛入河中,徐某某因溺水而死亡。

判决 凶嫌一审被判死刑,二审改判死缓

2004年8月14日,陈某某因涉嫌故意杀人罪被刑事拘留,同年9月4日被逮捕。2005年3月1日,浙江省绍兴市中级人民法院一审以犯故意杀人罪判处陈某某死刑,剥夺政治权利终身;判令陈某某赔偿附带民事诉讼原告经济损失共计人民币28万余元。

现代快报记者在判决书中看到,有证据显示刘某某曾购买过几十颗苯巴比妥安眠药,陈某某于2004年8月7日在社区服务站购买了10多颗舒乐安定药。根据刘某某的证言,他在开船时,看到船头有一个形似的东西,船开到一座桥附近时,陈某某将那样东西推到了河里,后陈某某告诉其扔下的是徐某

某。而根据绍兴市公安局所做的物证检验报告,死者徐某某胃内容物中有舒乐安定和苯巴比妥成分。

判决书中显示,在侦查、审查起诉和审判阶段,陈某某所作供述前后不一、相互矛盾,但收集在案的证据,足以证实其让徐某某食用投放安眠药的绿豆汤,并将她抛入河中杀害的基本事实。

陈某某对刑事部分的一审判决不服,提出上诉。陈某某提出,为徐某某买凶打人作担保的是刘某某,用绳子捆绑并将被害人推入河中的也都是刘某某所为,还称刘某某的证言不实。另外,其二审辩护人提出,现有证据不能证明安眠药是谁投放的,也不能证明是谁将被

害人推下河。浙江省高级人民法院审理查明,陈某某提出担保者、杀人者都是刘某某仅是其一人之说,目前没有其他证据印证,也与其原先的供认不符,因此陈某某提出的异议不能成立。

浙江高院认为,根据本案具体情况,对陈某某判处死刑可不予立即执行,原判定罪和适用法律正确,审判程序合法,惟量刑不当,予以改判。2005年10月25日,浙江省高级人民法院撤销绍兴市中级人民法院刑事附带民事判决中对被告人陈某某的量刑部分,维持其余部分;以故意杀人罪判处陈某某死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。

最新 案件存疑多次申诉,最高检给了回复

面对二审判决,陈某某提出申诉,2014年11月11日,浙江省高级人民法院作出《驳回申诉通知书》。2016年8月20日,浙江省人民检察院作出《刑事申诉审查结果通知书》,不予立案复查。

陈某某认为,案件疑点很多,应重新审理。江苏法德东恒律师事务所律师蓝天彬和韩磊代理该案申诉多年,多次向最高人民法院和最高人民检察院申诉,希望重新审理此案。2023年1月9日,最高人民

检察院给予了答复:“您提出申请监督的陈某某故意杀人一案,我院正在审查办理。因立案复查,需要延长办理期限三个月。办理期限延至2023年4月15日。”

蓝天彬认为,通观法院认定事实所列的证据,本案事实并未查清,存在疑点。本案没有直接证据证明陈某某故意杀人,虽然陈某某在侦查阶段有过三次有罪供述,但都是刑讯逼供所得,前后矛盾,且在其后的侦查阶段、审查起诉阶段、审判

阶段所作供述均否认故意杀人,其有罪供述不能作为定案根据。其他间接证据也不能形成有效的证据锁链,不能证实陈某某杀害徐某某的事实,不能排除合理怀疑。本案真凶可能另有其人,很有可能是潜逃多年、至今尚未归案的刘某某。

“最高检的这个回复非常难得,接下来有可能提出检察建议或者抗诉,进而法院启动再审。”蓝天彬说。对于该案相关进展,现代快报将持续关注。

姐弟俩丢了,警方出动无人机寻找 没想到两人就躲在家里床底下

快报讯(通讯员 靖警轩 记者 毛晓华)家中6岁女儿和4岁儿子突然不见了,吓得妈妈赶紧报警。因附近靠近河流,为了找孩子,警方一边出动无人机进行航拍,一边又到其家中仔细搜寻,结果弯腰查看床底时,发现了两个孩子。原来,当天两个孩子不想去上学,于是躲到了床底,让大家虚惊一场。

2月20日早上7点半,正在船厂工作的梁先生突然接到了妻子者女士带着哭腔的电话,当他听到两个孩子不见了,脑袋霎时“嗡”了一下,立即丢下活计,赶往靖江市公安局新桥派出所报警。

民警张晨亚、陶聪立即带队赶到梁先生家中。两个孩子的母亲者女士此时已哭得两眼通红:“我到

处都找遍了,就是找不到他们。”

经了解,梁先生和者女士都在船厂上班,当天早上,夫妻俩先出门后,委托朋友陈先生送一下家中孩子上学,可7点钟左右,陈先生却打来电话,称孩子不在家。这下,者女士慌了神,立即赶回去寻找,可任她喊哑了喉咙,却听不到半点孩子的回音,于是报警。

民警查看四周,发现者女士所住地人口流动量大,并且家门后就是界河,孩子失踪,晚一秒找到就多一分危险。民警立即请求增援,支援警力赶来后分成3组在周边寻找,此外,还利用所内的无人机在房屋周边、河道上空搜寻。

另一边,在梁先生家中,民警张晨亚对屋子进行逐一搜寻,在房

间内,他一眼看到了靠在墙边的儿童床,床沿很低,离地20厘米左右,往里便是黑漆漆的床底。张晨亚俯下身子往里探看,一双乌溜溜的眼睛和他撞了个正着,张晨亚再偏头一看,另一个孩子挂在床梁上也正朝他看着呢。“快,孩子们在床底!”此时,距离发现两个孩子失踪,已经过去约40分钟。

等民警将孩子从床底拉出来时,他们怀里还都抱着玩具。见到两个孩子从床底爬出来,者女士愣住了,再听到两个娃娃念叨着“不要去上学”,她是哭笑不得。

“我们都吓坏了。感谢民警,我们以后也会好好教育他们!”眼泪还没擦干的者女士对着民警连声道谢。

真没想到

小伙被骗61万后发现 “网恋女友”竟是小姨

快报讯(通讯员 唐学泉 记者 姜振军)男子与热心小姨介绍的“美女”微信恋爱一年从未见面,却心甘情愿汇出61万元。当得知心心念念的网恋“美女”竟然是小姨冒充时,他懊恼不已。现代快报记者了解到,近日,盐城经开区警方成功抓获冒充他人身份实施诈骗的犯罪嫌疑人。

今年1月,年轻男子小孙(化名)到盐城市公安局经济技术开发区分局报案称,被人骗了61万元。接报后,民警立即展开调查,然而事情并非想象中的简单。经缜密调查后,民警揭开了整个事情的原委。

原来,20多岁的小孙在2022年1月底跟随母亲回重庆万州老家过年。其间,母亲让堂妹陶某玲帮儿子物色对象。陶某玲便打算将朋友杨某介绍给外甥,小孙看到杨某的照片后甚是喜欢。此时,陶某玲因做生意亏损借了30多万元网贷无力偿还,便动起来了歪心思。

随后,陶某玲注册了一个新

的微信,声称是女子杨某的微信号,然后推给了外甥小孙,两人便用微信谈起了恋爱。此后一年时间里,陶某玲经常在微信上以杨某的名义与外甥聊天,对小孙嘘寒问暖,让小孙很是感动。

当小孙提出语音或者视频时,都被陶某玲以各种理由拒绝。眼见两人熟络起来,陶某玲便冒充杨某,以“家人生病住院急需用钱”等理由对小孙实施诈骗,甚至PS多张医院的支出记录。小孙深陷热恋中,并未对此产生怀疑,先后多次按照对方要求,将61万元转入陶某玲的银行账户。

转出那么多钱,又见不到面,而且微信又被对方以分手为由拉黑。近日,感到被骗的小孙来到盐城开发区分局报警。目前,陶某玲已被警方控制,案件正在进一步办理中。警方提醒广大市民,在虚拟世界里,隔着一道屏幕,大家无法判断交流甚欢的对象究竟是谁,千万不能被花言巧语冲昏了头脑,任何时候涉及钱财的话题都要多留个心眼。

警钟长鸣

无证、酒驾、肇事逃逸 男子夜间交通肇事获刑



事发现场 检方供图

快报讯(记者 刘遥)“当时我只看到3个人躺地上喊疼,以为没有什么大事情,没想到还有1个人死了。早知道我就不跑了……”日前,集无证、酒后驾驶、肇事逃逸于一身的被告人吴某某,因犯交通肇事罪,被江苏省如东县人民法院依法判处有期徒刑3年9个月。

2019年,吴某某刚从外地来到江苏省如东县,租了几亩虾田搞养殖。吴某某一直未能通过驾考,但他坚持认为自己的驾车水平没有问题。到如东后,他发现没有汽车出行实在不方便,便买了一辆二手车,偷着开。

2022年8月24日22点左右,吴某某在亲戚家吃饭,喝了一杯白酒,他想着时间也很晚了,路上应该没有交警检查,就大胆地开

车回家。没想到,他在路上与一辆三轮摩托车发生碰撞。看着被撞后躺在地上痛苦呻吟的几名受害者,吴某某心慌意乱,想到自己没有驾驶证,又是酒驾,而且汽车保险也超期了,如果被抓肯定是罪上加罪便溜了。

吴某某离开现场不久,被他遗弃在现场的汽车发生了自燃。一辆路过的出租车司机见状立即报警,民警到达现场后发现,地上除3名伤者外,还有1人已经死亡,未发现自燃汽车的驾驶员。

民警经过走访调查,于次日凌晨,在东台市某宾馆将吴某某抓获归案。2023年2月1日,如东县人民检察院以吴某某构成交通肇事罪提起公诉。近日,法院做出上述判决。宣判后吴某某表示认罪服法,不上诉。